LISTY





7


1. Zařízení má následující schéma


    Hodnota p udává spolehlivost jednotlivých součástek. Určete spolehlivost celého zařízení.


2. Tři hráči hází střídavě mincí. Vyhrává hráč, který hodí jako první líc. S jakou pravděpodobností vyhrají jednotliví hráči?


3. Náhodná proměnná je dána hustotou f(x) = Asinx pro x((0;(/2)


                                              		0        jinde


    Najděte distribuční funkci, střední hodnotu, rozptyl, medián a znaménko šikmosti.


4. Pro výběrový soubor platí x (s pruhem) = 32, s = 4. Volíme ( = 1 %. Pro jaké hodnoty n přijmeme hypotézu  H0: (  = 30 


    při alternativní hypotéze H1: (  ( 30 


5. Odvoďte soustavu rovnic pro výpočet regresní funkce ve tvaru Y = ax + b + c/x


6. Definujte: bodový odhad, jednostranná alternativní hypotéza, de Morganovy vzorce, kovariance, cílený výběr, nemožný 


    jev.


    Popište, kdy a jak lze některá rozdělení náhodné proměnné aproximovat jinými.
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1. Hodím 6 kostičkami. S jakou pravděpodobností hodím alespoň 2 stejná čísla?


2. Pro náhodnou proměnnou s normálním rozdělením platí: P(x(0) = 0,7,  P(x(10) = 0,8.   Určete parametry ( a (2.


3. Náhodná proměnná je dána hustotou f(x) = sinx  na intervalu (0;(/2)


                                                          	       0	        jinde


    Najděte hustotu proměnné Y= x3. 


4. Popište způsob hledání a základní vlastnosti, které má splňovat bodový odhad.


5. Časová řada vykazuje hodnoty: 6, 4, 3, 7, 10, 15. Proveďte vyrovnání parabolou a určete koeficient autokorelace


    řady yi- Yi


6. Definujte: statistická definice pravděpodobnosti, kvantilové rozpětí, marginální rozdělení, rozsah statistického souboru,  


    lineární regresní funkce, složená alternativní hypotéza.


    Popište vlastnosti korelačního koeficientu.
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1. Kolikrát musíme vytáhnout kartu z balíčku 32 karet, aby pravděpodobnost, že vytáhneme alespoň 1 eso byla   


    nejméně 90 %. Vytaženou kartu vracíme.


2. Nechť ( = {3, 4, 5, 6, 7}. Najděte nejmenší (-algebru, která obsahuje množiny: A1= {3, 4, 5},  A2 = {4,  5}.


3. Nechť X má rovnoměrné rozdělení na intervalu  (-(/2, (/2). Najděte hustotu proměnné Y = cosX.


4. Při náhodném výběru byly naměřeny hodnoty:102, 106, 109, 111, 114, 119, 121. Odhadněte shora průměr 


    základního souboru na 99% intervalu spolehlivosti.


5. Dvojrozměrný statistický soubor je dán hodnotami:


x�
1,0�
1,2�
1,4�
1,6�
1,8�
2,0�
2,2�
2,4�
2,6�
2,8�
�
y�
2,1�
2,0�
2,0�
2,0�
2,2�
2,5�
3,0�
4,0�
5,6�
8,0�
�
    Najděte regresní parabolu a determinační index.


6. Definujte:  výběrový soubor, podmíněné rozdělení náhodné proměnné, residuální součet čtverců, jistý jev,  


    marginální hustota, systematický výběr


    Popište způsob určení koeficientu autokorelace časových řad.
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1. V loterii je celkem 600000 losů 1. série, 300000 losů 2. série a 100000 losů 3. série. Z 1. série losů vyhrává  


    každý dvanáctý, ve 2. sérii každý desátý a ve 3. sérii každý pátý. S jakou pravděpodobností vyhraju na jeden   


    náhodně koupený los?


2. Nechť  ( = {1,2,3,4,5,6}. Najděte nejmenší (- algebru, která obsahuje množiny: A1= {1,2,3}, A2={3,4,5}.


3. Nechť proměnná X má rovnoměrné rozdělení v intervalu (-2(2). Najděte rozdělení proměnné Y = X2.


4. Popište kdy a jak se rozhodneme rozdělit hodnoty statistické proměnné do intervalů a výpočet charakteristik.


5. Časová řada vykazuje hodnoty 10, 12, 15, 24, 25, 51. Najděte regresní parabolu a koeficient autokorelace 


    řady y1 - Y1


6. Definujte: klasická definice pravděpodobnosti, úplný systém neslučitelných jevů, zákon velkých čísel, testové   


    kritérium, spojitá náhodná proměnná, geometrický průměr


    Popište vlastnosti hustoty.




















J


1. Je při hodu třemi kostičkami pravděpodobnější součet 9 nebo 10?


2. V osudí jsou čísla od 1 do 100. Vytáhnu 5 čísel. S jakou pravděpodobností jich bude jednociferných 


    a) žádné     b) aspoň dvě


3. Náhodná proměnná je dána distribuční funkcí F(x) = 0 pro x( 0


                 				       = 1-cosx pro x((0, (/2)


                                                                                 = 1 pro x ((/2


    Najděte střední hodnotu, rozptyl, medián a znaménko šikmosti.


4. Pro dva základní soubory platí (12 = (22 = 25. Výběrové soubory mají rozsahy n1 = 6, n2 = 8. Pro jaký rozdíl x2 -x1  


    přijmeme hypotézu     H0: (1 = (2  proti hypotéze H1: (1  (  (2  při volbě ( = 1%?


5. Časová řada vykazuje hodnoty 6, 15, 20, 24, 26, 27. Najděte regresní funkci Z = a + b/t.


6. Definujte: hromadný pokus, kumulativní časová řada, normální rozdělení, statistika, diskrétní náhodná proměnná, modus


    Jaké jsou vlastnosti determinačního indexu?





Q


1. S jakou pravděpodobností hodíme při hodu šesti kostkami dvě trojice stejných čísel?


2. Nemocnice má v průměru tři příjmy za noc. S jakou pravděpodobností bude mít během konkrétní noci 	a) žádný příjem	b) aspoň 4 příjmy


3. Náhodná proměnná je dána hustotou f(x) = Ax2	 pro x ( (0, 2)


                                                        	 0	     jinde


    Najděte střední hodnotu, rozptyl, medián, momentovou funkci a znaménko šikmosti.


4. Při náhodném výběru byly naměřeny hodnoty  16, 19, 19, 20, 20, 21, 22. Je rozptyl základního souboru 9 


    nebo je nižší? Volte  ( = 5 %.


5. Časová řada vykazuje hodnoty 4, 5, 8, 17, 64, 207. Najděte regresní funkci ve tvaru polynomu 3. stupně a průměrný 


    koeficient růstu.


6. Definujte: náhodná proměnná, grafická metoda vyrovnání časových řad, centrální limitní věta, hladina  


    významnosti, marginální distribuční funkce, obor přijetí


    Vyslovte Bayesovu větu.





K


1. Z balíčku 52 karet dostanu 5. S jakou pravděpodobností budou mít všechny stejnou barvu? Řešte jak případ, kdy 


    vytaženou kartu vracíme, tak i případ kdy ji nevracíme.


2. V ruletě odehraji 100 her na červenou. S jakou pravděpodobností vyhraji a) právě 50x   b) aspoň 50x


3. Náhodná proměnná je dána hustotou f(x) = ax2 pro x( (0, 1),      0   jinde.


    Napište hustotu proměnná Y = X3.


4. Popište základní princip testování statistických hypotéz.


5. Třírozměrný statistický soubor je dán hodnotami:


x�
0,6�
0,9�
1,0�
1,1�
1,4�
1,5�
�
y�
1  �
1,2�
1,1�
1,4�
1,6�
1,6�
�
z�
2�
2,1�
2,4�
2,5�
2,5�
2,8�
�
    Najděte regresní rovinu.


6. Definujte: okamžiková časová řady, trend, axiomatická definice pravděpodobnosti, alternativní náhodná proměnná, zákon 


    velkých čísel, medián statistické proměnné


    Popište základní myšlenku metody nejmenších čtverců





A


1. Který z následujících jevů je pravděpodobnější?


	A	při hodu 6 kostkami padne aspoň 1 šestka


	B	při hodu 12 kostkami padnou aspoň 2 šestky


	C	při hodu 18 kostkami padnou aspoň 3 šestky


2. Náhodná proměnná s normálním rozdělením má kvartily 5 a 15 a rozptyl (2 = 16. Spočtěte P(x=6),  P(6(x(8)


3. Náhodná proměnná je dána hustotou f(x) = (x+1)/A   pro x ( (-1(1(


                                                        	         0	         jinde


    Najděte hustotu proměnné Y = X2.


4. Při náhodném výběru ze základního souboru a rozptylu (2 = 25 byly naměřeny hodnoty 14, 16, 20, 21, 22,   


    27, 29, 32. Testujte hypotézu ( = 30 proti hypotéze ( ( 30 na 5 % hladině významnosti.


5. Třírozměrný statistický soubor je dán hodnotami:


x�
2�
3�
4�
5�
6�
�
y�
0,2�
0,6�
0,8�
0,9�
1,3�
�
z�
6�
6�
8�
9�
14�
�
    Najděte regresní rovinu.


6. Definujte: náhodný vektor, exponenciální rozdělení, výběrový prostor, n-tý a m-tý obecný moment 


    náhodného vektoru, obdélníkový diagram časové řady, kvalitativní statistická proměnná.


    Popište způsob určení koeficientů autokorelace časových řad.


